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تعداد سوالات: 20نام و نام خانوادگی :

دبیرستان علامه حلی تهرانموضوع

مجموعه  را اعداد کوچگ تر از  مضرب  و  را مضرب  می نامیم. دلخواه تعداد اعضاي 33. گزینه 2
مجموعه  است:

 

می توان این مسأله را با اصل شمول و عدم شمول به دست آورد ولی با توجه به محدود بودن x ترجیح می 34. گزینه 4

 
دهیم با حالت بندي  به جواب برسیم: 

جواب 

 
   

 جواب 

 جواب 

 جواب 

35. گزینه 3
دو خانه دارای محدود�ت است ولی امکانات خانه اول زیر مجموعه خانه سوم نمی باشد �س

با�د مسأله را تفکیک کنیم.

دو حالت را در نظر می گیر�م: الف)  رقم �کان باشد.
ب)  رقم یکان نباشد (یعنی رقم یکان  یا  باشد) چون یکی از ارقام  یا  به عنوان یکان انتخاب می شوند پس یکی

 
از انتخاب هاي رقم صدگان کم می شود.

�س کل حالاتی که عدد ساخته شده زوج است برابر  می باشد.
36. گزینه 2

رقم صدگان می تواند �کی از ارقام  �ا  �ا  باشد. برای هر کدام از ارقام �کان �ا دهگان،
 حق انتخاب دار�م.

 
با�د دقت کرد که �کی از این  عدد ساخته شده عدد  می باشد که قابل قبول نیست

جواب�س:
37. گزینه 4

درا�ه های روی قطر اصلی می توانند همگی �ک باشند �ا همگی صفر باشند �س  حالت دار�م.

شش درا�ه باقی مانده هر کدام به  حالت می توانند پر شوند �عنی  حالت،  �س دار�م: 

          
 

38. گزینه 3
  به  حالت جابجا می شوند، نفر وسط  حالت دارد  و نفر وسط را �ک حالت در نظر می

گیر�م با  نفر باقی مانده گروهی  نفره می شوند که  حالت جابجا می شوند.
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صفحه 2

 
کافی است رقم هاي  را در کنار هم مانند یک رقم در نظر بگیریم با چهار رقم دیگر کلاً  رقم داریم، مثلاً   39. گزینه 4

پس به   حالت جابه جا می شوند. چون خود ارقام  در جابه جایی حالت جدیدي ایجاد نمی کند، پس در کل همان   

 
حالت می باشد.

از کل جایگشتهایی که شامل BON میباشد جایگشتهایی که هم شامل BON و هم شامل CEM می 40. گزینه 2

 
باشد را کم میکنیم.

ابتدا حروف غیر از A را کنار هم چیده و در فضاي بین آنها و ابتدا و انتهاي چیدمان حروف A را قرار می 41. گزینه 3

 
دهیم.

 
 

 

ابتدا  مرد را به  طریق دور میز می نشانیم.سپس هر زن به  صورت می تواند کنار همسرش 42. گزینه 4

 
بنشیند:سمت راست یا چپ او باشد.

 جواب 

هر کس می تواند به هر دو نفر راي دهد  یا به یک نفر راي دهد  یا به هیچ کس راي راي 43. گزینه 4

ندهد  . پس:

 جواب   حالات هر نفر

مجموعهي  را میتوان به سه زیر مجموعهي   و   چنان افراز کرد که باقیماندهي تقسیم 44. گزینه 3

 
، به ترتیب برابر  و  باشد. اعداد هر کدام از این مجموعهها بر 

براي این که مجموع سه عدد بر  بخشپذیر باشد،  حالت وجود دارد. در حالت اول،  عدد را از یکی از زیر مجموعهها 

 
انتخاب میکنیم و در حالت دوم، از هر زیرمجموعه، یک عدد انتخاب میکنیم.

 
  : حالت اول

 
  : حالت دوم

تعداد کل جوابها برابر است با:

 
میدانیم   پس   و   45. گزینه 1

 
داریم:  
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صفحه 3

میدانیم تعداد حالاتی که در  بار پرتاب سکه،  بار رو (پشت) بیاید برابر است با  . بنابراین تعداد 46. گزینه 2

حالاتی که در  بار پرتاب سکه،  یا  بار سکه پشت بیاید برابر است با:  . از طرفی میدانیم 

 . بنابراین مجموع تعداد حالات برابر است با  ، یعنی  بار رو آمدن سکه

در  بار پرتاب آن.
47. گزینه 2

 
کافی است از کل توابع یک به یک آنهایی که  یا   را کم کنیم.

پس طبق شمول و اصل عدم شمول داریم:

 
 کل توابع یک به یک   جواب

در چنین گراف هایی که به گراف هاي مشاغل (دو بخشی) معروف اند. ابتدا سراغ شغل هایی می رویم که 48. گزینه 2
متقاضی کم تري دارد. یعنی ابتدا شغل  را به شخص  داده و هر شغل دیگري را که شخص  انجام می دهد از او

می گیریم. سپس شغل  متقاضی کم تري دارد و ... بنابراین شغل  به شخص  و شغل  به شخص  و بعد از

 
آن شغل  به شخص  و سپس شغل  را به  یا  می دهیم. پس به  طریق می توان افراد را استخدام کرد.

)               )                 )                 )  

تذکر: در سؤالات گراف مشاغل ابتدا به مشاغلی که فقط یک داوطلب دارند. نسبت می دهیم سپس امکان انجام سایر
مشاغلی که آن داوطلب توانایی انجام آن ها را دارد از او می گیریم. در اولویت بعدي به داوطلبینی که فقط توانایی انجام یک

کار را دارند. شغل نسبت می دهیم. سپس در مورد سایر شغل ها حالت بندي را انجام می دهیم. (دقت کنید که سرانجام ممکن

 
است برخی از داوطلب ها بدون شغل بمانند.)

49. گزینه 3
واضح است درجات رئوس این گراف  یا  می باشد.

این گراف باید حداقل یک رأس از درجهي مینیمم  و یک رأس از درجهي ماکزیمم  داشته 50. گزینه 3
باشد. حداکثر تعداد یالهاي این گراف موقعی به دست میآید که شش رأس از درجهي  و یک رأس از درجهي  داشته

 
باشیم، یعنی دنبالهي درجات این گراف به صورت  باشد. در این صورت داریم:

حداکثر تعداد یالهاي این گراف :   

 
: تعداد رئوس درجه ي فرد باید زوج باشد، لذا این گزینه رد می شود. گزینه ي  51. گزینه 4

نکته: اگر در گرافی غیر کامل از مرتبه ي k ، p  رأس از درجه ي   داشته باشیم، حداقل درجه ي رئوس k  خواهد

 
بود.  

 
: در این گراف  رأس از درجه ي  داریم، لذا حداقل درجه باید  باشد. گزینه ي 

 
: در این گراف هم یک رأس از درجه ي  داریم، لذا حداقل درجه باید یک باشد. گزینه ي 

) را با كمك الگوريتم هاول – حكيمي بررسي مي كنيم: حال قابل رسم بودن دنباله ي گزينه ي (

 
 

 
) را حذف کرده و از هریک از  رأس بعدي یک واحد کم می کنیم: بزرگ ترین درجه ي (

 
چون این دنباله قابل رسم است، پس دنباله ي اول هم قابل رسم است.
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صفحه 4

 
 

در دنباله درجات رئوس یک گراف ساده درجات به صورت نزولی مرتب می شوند و تعداد رئوس فرد عددي 52. گزینه 2

 
زوج می باشد.

 
  ( ) یکی فرد یکی زوج است           پس: 

5 5

4
22

3 3

 

1a,b25 ≥ a ≥ b ≥ 3
3)∑deg = 2qvi

⇒ 5 + a+ b+ 3 + 3 + 2 + 2 = 24

⇒ a+ b = 9 a = 5,b = 4− →−−−−−−
3≤a,b≤5

⇒ 3a+ 2b = 15 + 8 = 23


